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Μέλη της περιβαλλοντικής ομάδας του Γυμνασίου με Λ.Τ. Ίου-

Βαλέτειο συμμετέχουν τη φετινή σχολική χρονιά στο εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα ΣΟΥΒΑΛΕΣ | Μαθητεία και Εργαστήριο για την 

παραδοσιακή πρακτική διαχείρισης του νερού με μικροφράγματα 

στο ρέμα Μαυρουδή του Κάμπου της Ίου. 

Το διπλό εκπαιδευτικό πρόγραμμα ‘ΣΟΥΒΑΛΕΣ’ πραγματοποιείται 

στο πλαίσιο του έργου Med-RESET (Mediterranean REsilient 

inSular Ephemeral sTreams) που στοχεύει στην επαναφορά της 

παραδοσιακής πρακτικής της κατασκευής λίθινων αναβαθμών σε 

ρέματα εφήμερης ροής σε άνυδρα νησιά της Μεσογείου και μεταξύ 

άλλων περιλαμβάνει την κατασκευή ενός δικτύου 50 λίθινων 

υδροφραγμάτων μικρής κλίμακας μέσα από ένα συμμετοχικό έργο 

στο ρέμα Μαυρουδή στον Κάμπο της Ίου. Το Med-RESET 



πραγματοποιείται με την υποστήριξη του DIMFE – Donors’ Initiative 

for Mediterranean Freshwater Ecosystems και του Δήμου Ιητών. Το 

έργο συντονίζει το MedINA και υλοποιείται σε συνεργασία με τους 

εταίρους Boulouki, Save Ios και WWF Hellas. Η δράση ‘ΣΟΥΒΑΛΕΣ’ 

θα δώσει τη δυνατότητα σε συνολικά δεκαεννέα (19) 

συμμετέχοντες/ουσες από Ελλάδα και εξωτερικό να συνδράμουν 

στο συμμετοχικό και περιβαλλοντικό έργο αποκατάστασης τοπίου 

μέσα από την ανακατασκευή του δικτύου των πενήντα (50) 

υδροφραγμάτων στο ρέμα Μαυρουδή στον Κάμπο της Ίου, κοντά 

στον επισκέψιμο αρχαιολογικό χώρο του Σκάρκου. Παράλληλα, 

μέσα από ένα ανοικτό πρόγραμμα δράσεων και εκδηλώσεων, το 

έργο θα λειτουργήσει ως πεδίο ανταλλαγής γνώσης και καλών 

πρακτικών γύρω από την ερμηνεία, ανάδειξη και προστασία της 

πλούσιας κληρονομιάς για τη διαχείριση των φυσικών πόρων και 

του τοπίου στο νησί της Ίου. 

 



Στα πλαίσια της δράσης, 23 μαθητές/μαθήτριες της Β΄και 

Γ΄Γυμνασίου και Α΄Λυκείου καθώς και 5 εκπαιδευτικοί (Νιρός 

Αντώνιος-Δ/ντής Γ/σίου, Γκίκα Σοφία, Κανακίδου Αργυρώ, Κατσαρά 

Ουρανία, Πετροπούλου Κρύστα) συμμετείχαν σε εξάωρο βιωματικό 

εργαστήριο στο χώρο του Γυμνασίου (8, 12 & 13/11/2024)  για την 

παραδοσιακή πρακτική των αναβαθμών και τις τεχνικές δημιουργίας 

ντοκιμαντέρ, ενώ στις 14/11/2024 επισκέφθηκαν το πεδίο εργασιών 

όπου εξοικειώθηκαν με την κατασκευή και τη σημασία αναβίωσης 

λίθινων υδρο-φραγμάτων στο Ρέμα Μαυρουδή και 

πραγματοποίησαν συνεντεύξεις από τους υπεύθυνους του έργου 

και τους τεχνίτες πέτρας.  

Με το ψηφιακό υλικό που συγκέντρωσαν (φωτογραφίες και βίντεο) 

θα δημιουργηθεί ταινία-ντοκιμαντέρ στην οποία τα παιδιά θα 

αποτυπώσουν τη δράση μέσα από τη δική τους οπτική. Η ταινία θα 

προβληθεί από τους: MedINA, DIMFE, Δήμο Ιητών, Boulouki, Save 

Ios και WWF Hellas στα κανάλια επικοινωνίας τους (ιστοσελίδα, 

μέσα κοινωνικής δικτύωσης, youtube κ.ά.), σε εκδηλώσεις που θα 

πραγματοποιηθούν στο πλαίσιο του έργου και σε διοργανώσεις 

σχετικές με τη θεματική της ταινίας.  

Το Σάββατο 16/11/2024, στην αίθουσα Παπαπέτρου του Δήμου 

Ιητών, όλοι οι συμμετέχοντες συναντήθηκαν στην γιορτή για το 

πέρας των εργασιών. 

 



 

 

Η δράση δίνει την ευκαιρία στους μαθητές/τις μαθήτριες να 

εμπλακούν ενεργά και δημιουργικά σε μία σημαντική 

περιβαλλοντική δράση για το νησί τους, να εξοικειωθούν με τις 

παραδοσιακές τεχνικές κατασκευής λίθινων αναβαθμών και να 

γνωρίσουν τις αξίες της ορθολογικής διαχείρισης του νερού. 


